

INFORMACION SINDICAL

Normas para solicitar cemento

El Sindicato de la Construcción, Vidrio y Cerámica ha publicado en el "Boletín Oficial de la Provincia".

De conformidad con las instrucciones dictadas por el Sindicato Nacional de la Construcción, el cupo que mensualmente recibe este Sindicato provincial está destinado única y exclusivamente para las obras de carácter particular, ya que las obras oficiales (Ayuntamientos, cuarteles, conventos, etc.), tienen adjudicación de cemento de la Delegación del Gobierno en la Industria del cemento por cupo oficial.

Para solicitar cemento a este Sindicato provincial con destino a obras de carácter particular, se tendrán presentes las siguientes instrucciones:

Solamente podrán solicitarlo los maestros albañiles y contratistas matriculados en la contribución correspondiente y al corriente en el pago de los Seguros Sociales y Montepío de la Construcción y Obras Públicas.

Los propietarios de fincas que hayan de realizar obras en sus propias fincas podrán solicitar igualmente cemento siempre que justifiquen estar al corriente en el pago de los impuestos anteriormente indicados.

Peticiones de más de diez sacos. Cuando se trate de peticiones de once sacos de cemento en adelante, deberá presentarse la documentación siguiente:

a) Instancia del maestro albañil en la que figure la descripción de la obra y cantidad de cemento que solicita, acompañando a la solicitud el recibo de la contribución industrial del corriente ejercicio y el duplicado de la última liquidación presentada en el Montepío de la Construcción y Obras Públicas.

b) Declaración jurada del propietario de la obra, en la que figure la clase, volumen y coste de las obras; así como el sistema de contratación empleado con el maestro albañil que le haga la obra.

c) Certificado del técnico director de la obra. Cuando se trate de obras de carácter urbano estos certificados serán extendidos por un arquitecto o aparejador; si las obras a realizar son de carácter rural los certificados deberán ser firmados por un ingeniero agrónomo o perito agrícola, y en todo caso los certificados serán nulos si no están visados

por el Colegio Oficial correspondiente.

d) En estas certificaciones se harán constar el número de unidades de obra, la cantidad de cemento por unidad de obra, la cantidad total de cemento y el ritmo mensual con que debe ser suministrado.

e) Proyecto suscrito por el técnico autor del mismo, visado por el Colegio oficial correspondiente.

Peticiones hasta diez sacos de cemento.—Cuando se trate de peticiones de cemento hasta diez sacos el maestro albañil presentará únicamente la instancia firmada por él y con el visto bueno del propietario de la obra.

Guías de circulación de cemento. Para la circulación del cemento desde almacén hasta punto de destino, será necesario que los beneficiarios de cupos acompañen a la mercancía el oficio de adjudicación de este Sindicato provincial, juntamente con la factura que debe entregarse al almacenista. El cemento adjudicado por este Sindicato para obras dentro de la provincia, no podrá ser exportado por ningún concepto a otras provincias.

Importante.—Las peticiones que obran en este Sindicato deberán ser formalizadas con la documentación que se exige anteriormente, antes del día 1.º de noviembre próximo; de lo contrario, serán anuladas.

Teatro MADRID

HOY, JUEVES,
10,45 NOCHE,

¡¡ACONTECIMIENTO!!

Presentación del
eminente tenor

Enrique de la Vara

con el estreno de la zarzuela
original de FELIU y CODI-
NA y Maestro BRETON

LA DOLORES

Adaptación moderna de
E. M. DEL PORTILLO
y Maestro ALVA-
REZ GARCIA.

Genial creación de los
Ases Líricos.

Angelita Viruete

Carmen Andrés

Antonio Medio

Dimas Alonso

Tino Pardo

Dirección: ELADIO CUEVAS

Con los campeones de jota

"Los Rabaleros"
GRAN ORQUESTA

DE LA PROVINCIA

VISITAS DE LAS OBRERAS DE
Acción Católica a Iriepal

IRIEPAL.—Inmejorable impresión ha producido en nuestra localidad la visita de propaganda que el domingo nos giró un grupo de obreras de Acción Católica de la parroquia de San Nicolás. Dieron pruebas de una perfecta organización y también de su espíritu apostólico, conscientes de su poder desbordar el ámbito de su parroquia y salen por los pueblos con el lema de piedad, estudio y acción, que es el lema de la Acción Católica.

Se celebró un solemne acto eucarístico, en el que predicó el sacerdote encargado de la parroquia, don Ricardo Díaz Cuevas, y, seguidamente, otro acto público en la finca de los señores de Villajes. Actuaron las señoritas Antonita y Rosa Plaza y Julieta Melich. Explicó una magnífica lección sobre Acción Católica y sus necesidades en estos momentos la señorita Mari-Carmen García y pronunció elocuente discurso la señorita Aurora Ancheró. Cerró el acto la autorizada palabra del párroco ar-



LA VIRGEN DE FATIMA, EN MOLINA

MIS IMPRESIONES

Por Claro ABANADES

(Cronista de la ciudad)

No es milagro lo que he visto en Molina, milagroso es lo sobrenatural. Pero lo ocurrido se ha repetido cuando hay algo que puede remover la fe. Y Molina es algo excepcional, y lo ocurrido se repetirá siempre que exista un motivo para ello.

Ayer, día 20, amaneció un día espléndido. Los vecinos de la ciudad, tranquilos por lo común, se hallaban nerviosos, como en espera de un acontecimiento. Y llegó el acontecimiento, que será histórico, inolvidable, y, para mí, inenarrable.

Vino un Monarca en pasados tiempos, acompañado de todo su Gobierno, asistido por fuerzas del Ejército. Vino a rendir homenaje a un héroe molinés. El pueblo preparó la recepción con mucho tiempo. Vibró de entusiasmo, el acto revistió caracteres magnos.

La funesta República deshizo una institución religiosa docente. Y el Alcalde de Molina, el mismo que preparó el recibimiento del Monarca y su séquito, organizó admirablemente la inauguración de un colegio, donde otra institución docente reanuda la vida cultural de este pueblo. Otro éxito, pero también suficientemente preparado.

Y sostenemos. Cuando para un asunto patriótico, de interés regional, se quiere levantar el entusiasmo de los molinenses, es seguro que se consigue quizá con mayor intensidad que en otras partes. ¿Me atrevo a firmarlo? Sí, en efecto; aquí en Molina hay una cantera de almas de las que se sacan materiales para las grandes empresas.

¿Que parece pueblo frío, apático, indiferente? Es verdad. Pero que lo agilen, que lo rempevan, que le hablen al espíritu, y es capaz de todo, y llega a todo. No exageremos; ahora, después del acontecimiento, Molina puede considerarse como los primeros pueblos de España por sus virtudes, por sus valores que llegan a lo sublime.

Ayer, al anuncio de que llegaba la imagen de la Virgen de Fátima, no hubo ser humano en la ciudad que no se pusiera en movimiento para contribuir al mayor esplendor del acto.

Con un día en que el sol brillaba, fué una sorpresa que en los alrededores de la población se adelantara el otoño, con la caída de las hojas, en las alamedas y bosques de álamos, y, que dentro de sus muros, surgiera una primavera

con saturación de flores, ramajes y galas de todo género. En unas horas, muchos árboles quedaron desnudos de follaje, y en esas mismas horas se engalanaba la ciudad.

Llegó la tarde. Llegó la imagen. Llegó el deseado momento. El sol iba hacia el Poniente, su luz iba desapareciendo. Pero una luz esplendorosa y una corriente de entusiasmo iba apoderándose de los corazones. Todos, autoridades, clero, ancianos y niños, entremezclados con hombres y mujeres, formando un inmenso y compacto grupo de miles y miles de personas, vitoreaba, cantaba, acrobataba, se enardecía, agitaba sus blancos pañuelos; quién lloraba de viva emoción; quién suplicaba con voz potente pidiendo a la virgen protección; otros empujaban banderas y estandartes. La banda de música se ofreció espontánea y amenizó la magna manifestación.

Y la imagen parece que sonreía y se complacía ante aquel espectáculo que no sé definir. Y las palomitas, que la escoltaban abrían cerraban sus alas como aceptando el homenaje de este pueblo.

Y la imagen pasó por las calles entoldadas con profusión de guirnaldas, de flores, de ramas, de gallardetes, de arcos innumerables de triunfo, que en un día, más bien en unas horas, habían elaborado los vecinos, principalmente las mujeres, que en santa competencia querían superarse. Balcones y ventanas ostentaban las mejores galas en colgaduras; pañuelos de Manila, tapices, telas orladas, sedas, banderas, y un altar, y otro nuevo altar con las imágenes de María y de su Divino Hijo, e inscripciones inspiradas en los triunfales arcos.

¿Sa habiaba del "bello desorden"? Yo creí que era más que bello, sublime. La visita de un Rey de la tierra, cuando pisó esta noble solar molinés donde se le aclamó por su Señor, y el resurgir de un colegio de religiosos de tan trascendental importancia para esta tierra, no llegaron a revestir la solemnidad de lo acontecido con la visita de la Virgen de Fátima.

Cuando la inmensa muchedumbre llenaba las calles y plazas de la población, por los huecos de los balcones no se vieron más que contados rostros, los de los enfermos, por cuyas mejillas resbalaban las lágrimas y por cuyos labios se formaban piadosas súplicas. La vecindad en masa marchaba por las vías urbanas rodeando la imagen.

San Gil. Templo capacious. Insuficiente para albergar a los manifestantes. Del púlpito, por la voz de su párroco y del representante del obispo de la diócesis, se habló de la fe de Molina, de su historia, de su devoción mariana. El pueblo, sin dars, cuenta del lugar, contestaba con verdaderas explosiones de entusiasmo, aplaudiendo, vitoreando a la Virgen y al Cristo de las Victorias; se terminó el primer acto entonando canciones e himnos a María.

La noche, todo el pueblo en vela. Cuando, después de unas misas, salió la imagen para que el pueblo la saludara nuevamente, se

Colegio de Huérfanos de la Guerra

Se ruega a todos los antiguos profesores y alumnos del Colegio de Huérfanos de la Guerra, de Guadalajara, se dirijan a la Comisión Organizadora de los actos que se celebrarán en fecha próxima en homenaje a los caídos del mismo, indicando su domicilio.

Comisión Homenaje Huérfanos Guerra. Calle Capitán Boixareu Rivera, número 37. Guadalajara. La Delegación en Madrid: señor Quintas, calle Cruz, número 37. Artículos Fotográficos. Teléfono 21 45 15.

inició el rosario de la Aurora, y se recorrieron todas las calles y barrios extremos, penetrando la imagen en todos los templos.

Era de noche todavía. La luna, en su menguante, brillaba con su luz plateada. El lucero del alba despedía sus fulgores, y un mundo de estrellas parecía acomodarse por el firmamento para contemplar el espectáculo maravilloso del paso de la Virgen por las vías castellanas de Molina de los Caballeros. Al pasar por el barrio de la Soledad miré hacia los casilleros del Alcázar, y allá, desde las almenas de la torre de Aragón, en visión de recuerdos, se me aparecieron las figuras de los Señores, de don Enrique, del Infante Don Alfonso, de la bella duquesa de aquel Estado independiente, que se llamaba doña Blanca, de los defensores del honor castellano en las guerras de sucesión y de la Independencia, y parecían rendirse ante la aparición de la Virgen de Fátima, como recordando otros homenajes aquellos que rindieron a la Inmaculada, a la Virgen del Carmen y a la aparecida de Alicia. Las sombras que he visto como aletear por las alturas de esta fortaleza parecían ya una realidad, cuando esta mañana plasmaron en los cuerpos y en las almas de los molinenses al dar un adiós de despedida a la imagen cuando ha marchado a recibir otros homenajes en los pueblos, villas y lugares de lo que fué el Señorío de Molina.

Ante la peregrinación a Santiago de la Sección Femenina

Ante la peregrinación a Santiago de la Sección Femenina, la Regidora Provincial de Prensa nos ruega publiquemos:

"En el artículo de hoy se dibujan las torres gemelas de la catedral de Santiago, cuyas campanas repican incansables enviando sus ecos a los cuatro vientos, como llamada a todos los cristianos de la Tierra. Y renovando las antiguas escenas de peregrinación, la ruta de las estrellas alumbraba a los fieles que en este Año Santo van a hincarse de rodillas ante la tumba del Apóstol.

Reverdecen al sol de su andar aquellos árboles que, según cuentan las crónicas, daban sombra y frescura a los caminos en los cuales iban dejando su nombre impreso los romeros. Durante siglos, los ojos de los hombres han tenido la misma mirada emocionante, llena de luz ferviente, al vislumbrar desde lo alto de la colina las torres encendidas del sol y vigilantes que guardan las reliquias del Hijo del Trueno. Este año la Sección Femenina de la Falange va a rendir homenaje ferviente al Apóstol, llegando hasta allí en solemne peregrinación.

De todas las regiones, de todos los lugares de España, en el próximo mes de octubre miles de camaradas nuestras se congregarán en Compostela, pidiendo a Santiago su bendición sobre nuestra Obra, sobre la tierra de España, que el Apóstol guardó siempre, pagándonos con su protección el amor de veinte siglos que perdura, hecho piedra y rezo, en el "campo de estrellas", donde se alza la gran basílica.

Hasta el día 25 se pueden apuntar todas las camaradas de la Sección Femenina, que deseen asistir a la peregrinación."

Colaboración

PUEBLOS DE LA PROVINCIA

Por F. Layna Serrano
(Cronista provincial)

POZANCOS. — Está enclavado Pozancos en la vertiente norte del Henares; es un vallejo en cuesta que, mediante una carreterilla vecinal, conduce a la que va a Soria desde la ciudad mitrada de F. güenza. Su iglesia debió ser destruida ya en el siglo XIII; pero tal reforma sufrió en el siglo XVI, que de la primitiva sólo queda la puerta románica, sencilla y alrosa, como corresponde al gusto cisterciense, más el sencillo ábside semicilíndrico; forman el ingreso, situado al Mediodía, varios gruesos baquetones lisos compactamente, dispuestos en arco abocinado que cargan sobre columnillas de sencillo capitel campaniformes; decorado sobriamente con motivos foliáceos, un moderno encajado estropea la sencilla belleza del conjunto. Junto a la puerta, en esta modesta iglesia existe una capilla de finales del siglo XV, con buena reja de forja y bóveda de crucería. A la izquierda, un altar con discreta copia en lienzo de la Purísima de Murillo; arrinconado en el fondo, y sirviendo de cobijo a un sepulcro de alabastro primitivamente colocado en el centro de la capilla, una arco solio rebajado, estilo gótico florido, con maltratadas estatuillas figurando columnas de sostén. Este arco debió ser el primitivo retablo donado por el fundador, don Martín Fernández, señor de Pozancos, capellán de S. güenza, arcipreste de Hita y cura de las Inviernas; ocupa su timpano una maltratada y bella labia pintada a fines del siglo XV o comienzos del XVI, representando el entierro de Cristo, sobre el arca del sepulcro, a la fuerza y con deterioro sometida bajo el arco, sobre la estatua yacente del fundador, con ornamentos sacerdotales y un diablo estrojuado con los pies. (De este enterramiento se ocupó don Ricardo de Orueta en su obra "La escultura funeraria en España", Madrid, 1919.)

CONTRIBUCION AL TURISMO

Veintiocho países representados en el Congreso Internacional de Hostelería

EL Congreso Internacional de Hostelería que va a celebrarse en Madrid, tiene una trascendental significación. Para nuestro país, es halagador el que se le haya escogido como sede temporal de esta Asamblea, cuyas conclusiones influirán indudablemente en el intercambio turístico a través de todas las fronteras. El turismo es prácticamente imposible sin una industria hostelera a tenor de las modernas necesidades, pues nadie está dispuesto a viajar si al llegar a su punto de destino encuentra alojamientos incomfortables, trato poco cortés y servicio deficiente. Tanto como las bellezas naturales o arquitectónicas o folklóricas de un país, influyen en el turismo una buena red de hoteles y paradores, con comunicaciones fáciles y rápidas.

Hasta hace algunos años, cada nación fomentaba independientemente su turismo. Hubo luego varias asociaciones de Federaciones Hoteleras, y finalmente, después de la guerra, se creó la Asamblea actual, que agrupa en su seno a representantes de casi todos los países del mundo, con excepción de Rusia y los que se encuentran bajo su dominio. El turismo ha encontrado así una palanca de impulsión que puede alcanzar extraordinarios resultados. España fue

desde siempre una de las naciones europeas que mayor curiosidad despertó en el mundo, y es fácil prever que será cada día más alto el número de visitantes. Suiza, Italia, Bélgica, Escandinavia, Francia y Austria, atrajeron anualmente a millares y millares de viajeros. Ahora, los Estados Unidos, Canadá y otras naciones americanas aparecen también como centros turísticos de creciente importancia. Inglaterra, por su parte, realiza actualmente, con el beneplácito del Estado, un gran esfuerzo para atraerse forasteros.

En un mundo de resquemores, sospechas y temores, el congreso internacional de hostelería que va a comenzar dentro de unos días en Madrid, representa la esperanza de un futuro feliz, en que las gentes del mundo puedan trasladarse de un lado a otro del planeta para conocer países y disfrutar de ellos. Esto llegará a crear, sin duda, una comprensión internacional mucho más entrañable que otra clase de medidas.

Madrid ha mejorado notablemente de algún tiempo a esta parte su red hostelera. Se han construido nuevos locales, y otros están a punto de terminarse. De modo que en un breve plazo, el viajero encontrará el alojamiento que convenga a sus gustos y necesidades, sin la menor pérdida de tiempo. Los 628 delegados de 24 naciones que se reunirán aquí en unión de más de 100 representantes de la hostelería española, serán los mejores heraldos de las ventajas que España ofrece al turismo, y de paso dejarán información útil para el viajero español que quiera salir al extranjero.

Nuestros huéspedes visitarán parte de Andalucía, Levante y Cataluña, una vez que hayan celebrado en Madrid los debates correspondientes a los problemas más candentes de la hostelería.

Concurso Nacional Artesano

Veinticinco mil pesetas en premios

La Obra Sindical Artesana, en su incesante afán de revalorizar las artesanías tradicionales y fomentar el estímulo de nuestros artesanos respecto a la calidad y originalidad del producto, convoca el Concurso Nacional Artesano para las artesanías artística y de oficio. En este año fue declarada artesanía de interés nacional la orfebrería, para cuya rama de la artesanía española se han establecido premios de la misma cuantía que para las dos anteriormente citadas.

Los premios serán adjudicados en el acto de clausura de la Exposición nacional que se celebrará en Madrid a partir del día 5 del próximo mes de octubre.

Artesanía de interés nacional.—Primer premio, 5.000 pesetas, primera medalla nacional y diploma de primera medalla; segundo premio, 2.500 pesetas, segunda medalla nacional y diploma de segunda medalla; tercer premio, 1.000 pesetas, tercera medalla nacional y diploma de tercera medalla.

Artesanía artística.—Primer premio, 5.000 pesetas, primera medalla nacional y diploma de primera medalla; segundo premio, 2.500 pesetas, segunda medalla nacional y diploma de segunda medalla; tercer premio, 1.000 pesetas, tercera medalla nacional y diploma de tercera medalla.

Para oficios artesanos.—Primer premio, 5.000 pesetas, primera medalla nacional y diploma de primera medalla; segundo premio, pesetas 2.500, segunda medalla nacional y diploma de segunda medalla; tercer premio, 1.000 pesetas, tercera medalla nacional y diploma de tercera medalla.

Clausura del Consejo Nacional de Hermandades

Discurso de don Fermín Sanz Orrio

En la Delegación de Sindicatos se ha verificado la clausura del Consejo Nacional de Hermandades.

Presidió el Delegado Nacional, don Fermín Sanz Orrio, Asisten, además de los asambleístas, los Jefes y Secretario Nacionales de los Sindicatos Verticales cuyas actividades tienen relación con los problemas del campo.

Después de discutirse el punto 14 y 15, que trata de los servicios de semillas y campos de experimentación de las Hermandades, el señor Aparicio hace un resumen de lo que se ha conseguido en las Asambleas Nacionales de Hermandades celebradas; habla de los pasos gigantes que se han dado en toda la labor realizada, y lee un detallado resumen de la obra conseguida a partir del año 1946.

Se refiere a los temas de propaganda, a la actuación de los Tribunales de Conciliación y a la labor de las Gestorías asistenciales.

La mayor resistencia, manifestada ayer se ha traducido en una leve mejoría de los cambios, siendo los Bancos—que en la última jornada mantuvieron tendencia adversa—los que mayores revalorizaciones acusaron. En todo lo demás, los crecimientos son cortos debido a que si bien el papel no se ofrecía y aun en algunos momentos, llegó a faltar, los deseos de compra se mantuvieron en límites cortos.

No puede señalarse una acentuación demasiado sensible de la orientación, porque si bien es cierto que las bajas se han detenido, las pequeñas alzas registradas daban lugar a un leve incremento de la oferta. Este hecho se hizo ostensible, sobre todo, en el grupo eléctrico, aunque en los corros finales tendía a disminuir tal sintomía, equiparándose dinero y papel.

El cierre se mostraba soso, sin deseos de continuar la operación. La firmeza inicial hizo que en Navalea y Tracción registraran mayoría de crecimientos ligeros, cuya unanimidad se pierde por el declive de Transmediterránea, con cambio de muy lejana fecha. Naval ordinaria pasa de 6 a 9 y la preferente crece medio duro. Metro, con 65 por 68, hace a 6 y gana un punto. Campsa mejora otro, y Tabacalera va de 65 a 80.

El sector eléctrico empezó con un fuerte petición que el papel se retrajo, pero pronto se vio que el dinero sólo a duras penas admitía pagar por encima de los precedentes viéndose después un tanto incrementada la oferta. Así Mengemor, que con tanteo de 93 por 6, casó a 95, presentaba jue-

Un representante de Barcelona expresó la gratitud del campo español para la ayuda prestada por la Delegación Nacional de Sindicatos.

Sobre la aplicación del Reglamento de Cámaras Sindicales Agrarias, hicieron uso de la palabra representantes de Tarragona, Salamanca, Zamora, Barcelona y Ciudad Real, aclarando algunos conceptos de tal aplicación el Delegado Nacional, que procedió seguidamente a la clausura del Consejo, haciendo un resumen de los principales temas tratados en el Consejo, precisando el carácter que puede tener la Hermandad Nacional, las razones de centralización de la cuota sindical y la labor social que corresponde a la Hermandad, y terminó definiendo la naturaleza sindical de las Cámaras Agrarias dentro de la Organización y bajo su disciplina, aunque tengan funciones delegadas del Estado.

Mercantil	132
Popular Español	205
Rural	159 + 4
Ibérico	220

Eléctricas	
Electra Madrid	295
Chorro	232 + 2
Española	372 + 2
Iberduero, ord.	267 - 2
Idem 3,50 %	235
Idem 4 %	257
Idem nuevas	221
Riesgos de Levante	133
Mengemor	193 + 2
Sevillana	207 + 1
U. E. Madrileña	151 + 3
Nansa	130 + 2
Santos de Levante	295 - 1
Leonesas	140 =
Fenosa	133 =

Teléfonos	
Telefónicas, ord.	151 + 1

Mineras	
Minas Rif	240 + 3
Duro Felguera	254 - 3
Guindos	380
Ponferrada	319 - 1

Cronica Bursatil Por Cid Leno.

go papel y cerró a '93, con ventaja de las unidades. Charro va de 30 a 32 y también quedaba ofrecido, con numerario a 31. Española, en cambio, cierra firme a 72, y en cuanto a Iberduero, uno de los pocos valores del grupo que aparecieron con oferta, va de 69 a 67, con poco mercado. Sevillana alza un punto, y Unión, que tenía pronto dinero a 50, casa a 51. Nansa sólo hace al final de la hora, teniendo ventaja de 2.

En Alimentación, poco negocio, con ganancia de un entero para Azucarera.

Los corros finales mantuvieron disparidad. Mineras presentan ligeras flexiones, con excepción de Rif, que mejora 3 puntos. En metálicos hay ventaja para Auxiliar y Hornos mantiene su cambio. En cuanto a Químicas, Hidrometro alza un punto y Explosivos lo cede. Petróleos presentaba algún dinero alrededor del precedente y no llegó a operar.

El sector bancario, aunque dispar, tiene mayoría de revalorizaciones, de las que destacan las de 10 enteros de Banesto e Hispano y 4 del Rural B.

Inmobiliarias, con poco negocio y oscilaciones muy cortas. Además de los valores anotados, se hicieron:

Río Plata, 139 (-1); Rústicas, 210 (=) — Banco Construcciones, 75.

Acciones nuevas: Sevillana, 570 (-10); Ceisa, 200.

Cupones: Hornos, 48 (-1); Bonos Chade, 600 (=).

Obligaciones: Nansa, 87; Ponferrada, 100,25; Bonos Campsa, 96; Tranvías, 96,50; Auxiliar, 94; Iberduero 6 por ciento, 105.

Bolsa de Bilbao

La sesión de Bolsa de hoy, aunque de limitada actividad, ofrece una mejor tendencia que las precedentes, y de ello se han beneficiado casi todos los actores, especialmente el bancario y el eléctrico, salvo el Hispano y la Hidrola. Sostentamiento en Navieras, a excepción de Aznar.

COTIZACIONES

Acciones: Banesto, 430; Hispano, 328; Bilbao, 465; Vizcaya A y B, 375; Electra del Viesgo, 220; Reunidas, 205; idem 50 por ciento desembolso 650; H. Española, 369; Iberduero, viejas, 270; Sierra Menara, ordinarias, 140; Minas del Rif, 240; idem Cala, 30; Aznar, 2.200; Vascongada, 860; Bilbaina, 265; Altos Hornos, 165; idem derechos, 46; Vacasa, 47; idem nuevas, 70; Viviendas Municipales, 98; Resinera, 136; Ebro, 317; Insa, 123; Sniace, 350.—C.F.R.A.

NOTICIARIO

Hoy han comenzado a cotizarse en uno de los corros finales las acciones de Hidro-Nitro, separándose

del sector eléctrico, donde se hacían hasta ahora.

La razón del cambio obedece, tal como decíamos nosotros al incluir las en el grupo químico de nuestro cuadro de cotizaciones, a que la citada entidad se ha orientado definitivamente hacia la producción de abonos nitrogenados, y a ello dedicará la energía eléctrica de sus explotaciones.

Vuelve a hablarse en Bolsa de la inminencia del pago de cupones de las Obligaciones de Marruecos, anunciándose que para muy breve plazo se abonarán los correspondientes a un año, debiendo quedar todos liquidados dentro del próximo año de 1949.

Un volumen operativo desusado por lo fuerte se registró ayer en Obligaciones del Tesoro de marzo del 44 y enero del 45. Entre ambas series llegaron a hacerse 49,7 millones de pesetas.

REGRESA A MADRID LA ESPOSA DEL CAUDILLO

EN OVIEDO ACUDIO A DESPE. DIRLA EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

VALLADOLID 22.—A las seis de la tarde, y procedente de Oviedo, ha pasado por esta capital la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, con dirección a Madrid. Cariñosa despedida en Oviedo.

OVIEDO 22.—La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, ha dado por terminada su estancia en esta capital. Frente a su residencia se había congregado numerosísimo público, que rodeó a la ilustre dama una fervorosa despedida. Se hallaban presentes el Ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, con su esposa la marquesa de Teverga; Gobernadores Militar y Civil, Alcalde de Madrid, Presidente de la Diputación de Oviedo y otras autoridades y jerarquías. El Alcalde ovetense, señor García Conde, hizo entrega de un ramo de flores a doña Carmen Polo de Franco. Rindió honores una compañía del regimiento de Milán. La esposa del Generalísimo marchó muy emocionada por las muestras de cariño que recibió de los ovetenses durante los días de su permanencia en esta capital.

DISPOSICIONES OFICIALES

El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Agricultura.—Orden por la que se dispone la realización de siembras de trigo y centeno para el año agrícola 1948-49.

Educación Nacional.—Orden por la que se modifican las enseñanzas de los dos primeros cursos de Economía de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas.

BOLSA DE MADRID 23 SEPTIEMBRE 1948

EFECTOS PUBLICOS	
Interior 4 % 1930, A.	88,75 =
Idem 4 % 1944, A.	88 =
Exterior 4 % A.	110
Amot. 4 % 1908, A.	100
Idem 3 % 1928, A.	88,75 =
Idem 4 % octubre, A.	101 - 0,25
Idem 4 % nov. A.	100,25 - 0,15
Idem 3,50 % 1945, A.	91,95 - 0,05
Idem 3,50 % 1946, A.	92 =
Idem marzo 1947	94,90 =
Tesoros 1944	95,50 =
Idem enero 1945	100 =
Idem noviembre 1945	99,75 =
Idem febrero 1947	101,30 =
Canal de Isabel II	100 =
Renfe	96,50 =
Reconstrucción Nac.	97,25 - 0,25

Ayuntamiento	
Villas 1914	90
Idem 1918	90
Idem 1923	96,50
Idem 1931, I	98,50 =
Idem 1931, II	98,50 =
Idem 1941	89 =
Idem 1946	93,50 - 0,25

Garantía del Estado	
Transatlántica, mayo	95 + 1
Hidrográfica del Ebro,	100,50 + 0,25
Majón	96,75
Tánger-Fez	97,75 =
Marruecos	112,50 + 0,50

Cédulas	
Hipotecarias 4 %	86 + 0,50
Idem A	91 - 0,25
Idem B	90,75 - 0,25
Idem C	92,50 =
Idem exentas 4 %	97,95 =
Idem Id. 3 %	90,75 + 0,75
Idem Interprov.	97,90 - 0,10
Idem lotes	100 =

ACCIONES	
Bancos	
España	385 =
Exterior	205
Idem nuevas	475 + 10
Hipotecario	305 - 10
Central	310 - 4
Español de Crédito	430 + 10
Hispano Americano	330 + 10

Navales y Tracción	
Naval, ordinarias	109 + 3
Idem preferentes	127,50 + 0,50
Industria y Nav.	130 + 2
Transmediterránea	160 - 13
Naval de Levante	123
Metro	266 + 1
Madrileña Tranvías	105 + 3

Azucareras	
El Agulla	305
Azucarera de España	163 + 1
Ebro	322 =

Metálicas	
Altos Hornos	167
Auxiliar FF. CC.	211 =
Comercial de Hierros	125 + 2
Material	125 - 23
Metálicas, ordinarias	155
Idem preferentes	120

Inmobiliarias	
Dragados y Const.	204
Inmobiliaria Metro.	190
Alcazar	77
Layetana	60
Urbanizadora Metro.	1150
Calsa	65 - 2
Ceisa	90
Aspe	55
Urbis	45 =
Inmobiliaria Astur.	250 =

Vasocentral	49 + 3
Fisa	48 + 1
Gral. de Inversiones	110
Crédito Hispánico	45
Martosán	55
Hidrociudades	104
Bami	95
Jansa	125

Varias	
Campa	137 + 1
Unión y Fénix	1510 - 2
Papeleras Reunidas	178 =
Fefasa	145 =
Caltasa	183
Sniace	350 + 3
Cea	105
Tabacalera	680 + 15

Químicas	
Explosivos	340 - 1
Petróleos	360
Resinera	132
Llofar, ord.	50
Nicas	15
Hidro-Nitro	122 + 1
Azoe	40

OBLIGACIONES	
Chade 5,50 %	108 - 1
Idem 6 %	114
Telefónica	99
Sevillana	97